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Ata da 1ª Sessão Extraordinária, da 3ª Sessão Legislativa, da 16ª Legislatura 

ATA DA 1ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 
DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA 

DA 16ª LEGISLATURA 
REALIZADA EM 02 DE JUNHO DE 2015 

DVD A30/2015 
 

Aos dois dias do mês de junho de dois mil e quinze, no próprio do Legislativo, no Centro 
Cívico, é realizada a PRIMEIRA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, da Terceira Sessão 
Legislativa, da Décima Sexta Legislatura, composta pelos Vereadores Ailton José de Lima 
(Ailton Lima) – 2º Secretário, Almir Roberto Cicote (Dr. Almir Cicote) – 1º Secretário, 
Evilasio Santana Santos (Bahia), Elisabete Tonobohn Siraque (Profª Bete Tonobohn 
Siraque), Carlos Roberto Ferreira (Carlos Ferreira), Aparecido Donizeti Pereira (Donizeti 
Pereira) – 3º Secretário, Edson de Jesus Sardano (Edson Sardano) – Vice-Presidente, 
Eduardo Marchiori Leite da Silva (Eduardo Leite), Elian Saraiva Barbosa de Santana (Elian 
Santana), José Francisco de Araujo (José de Araujo), José Montoro Filho (José Montoro 
Filho – Montorinho), Luiz Alberto Ferreira de Araujo (Luiz Alberto), Luiz Zacarias de Araujo 
Filho (Luiz Zacarias), Marcos Rodrigues Pinchiari (Dr. Marcos Pinchiari), Roberto Alves 
Rautenberg (Roberto Rautenberg), Ronaldo de Castro (Ronaldo de Castro) – Presidente, 
Geraldo Aparecido Juliano (Sargento Juliano), Ivanildo Pereira Lôbo (Sargento Lôbo), 
Tiago Nogueira (Tiago Nogueira), Antonio Rodrigues da Silva (Tonho Lagoa) e Antonio de 
Jesus Barbosa (Toninho de Jesus), sob a presidência dos Vereadores Ronaldo de Castro 
(Ronaldo de Castro) e Evilasio Santana Santos (Bahia), e secretariada pelos Vereadores 
Almir Roberto Cicote (Dr. Almir Cicote) e Ailton José de Lima (Ailton Lima). Às dezessete 
horas e cinco minutos, o Presidente Ronaldo de Castro (Ronaldo de Castro) declara 
aberta a sessão, “sob a proteção de Deus”, com a presença dos Vereadores Ailton José de 
Lima (Ailton Lima), Almir Roberto Cicote (Dr. Almir Cicote), Evilasio Santana Santos 
(Bahia), Elisabete Tonobohn Siraque (Profª Bete Tonobohn Siraque), Aparecido Donizeti 
Pereira (Donizeti Pereira), Eduardo Marchiori Leite da Silva (Eduardo Leite), José 
Francisco de Araujo (José de Araujo), Luiz Alberto Ferreira de Araujo (Luiz Alberto), Luiz 
Zacarias de Araujo Filho (Luiz Zacarias), Roberto Alves Rautenberg (Roberto Rautenberg), 
Ronaldo de Castro (Ronaldo de Castro), Geraldo Aparecido Juliano (Sargento Juliano), 
Francisco Duarte de Lima (Alemão Duarte) e Antonio Rodrigues da Silva (Tonho Lagoa). 
Não havendo nada a tratar no Pequeno Expediente e havendo acordo das bancadas para 
não utilização da palavra no Grande Expediente, às 17h09min, passa-se à ORDEM DO 
DIA com a presença dos Vereadores Ailton José de Lima (Ailton Lima), Almir Roberto 
Cicote (Dr. Almir Cicote), Evilasio Santana Santos (Bahia), Elisabete Tonobohn Siraque 
(Profª Bete Tonobohn Siraque), Aparecido Donizeti Pereira (Donizeti Pereira), Edson de 
Jesus Sardano (Edson Sardano), Eduardo Marchiori Leite da Silva (Eduardo Leite), José 
Francisco de Araujo (José de Araujo), José Montoro Filho (José Montoro Filho – 
Montorinho), Luiz Alberto Ferreira de Araujo (Luiz Alberto), Luiz Zacarias de Araujo Filho 
(Luiz Zacarias), Marcos Rodrigues Pinchiari (Dr. Marcos Pinchiari), Roberto Alves 
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Rautenberg (Roberto Rautenberg), Ronaldo de Castro (Ronaldo de Castro), Geraldo 
Aparecido Juliano (Sargento Juliano), Francisco Duarte de Lima (Alemão Duarte) e Antonio 
Rodrigues da Silva (Tonho Lagoa). ITEM 1º - PL 27/15 - Processo n. 1.042/06 - quorum: 
M.A. [ADIADO POR UMA SESSÃO, a pedido do Vereador Francisco Duarte de Lima 
(Alemão Duarte)]. ITEM 2º - PLCM 44/15 - Processo n. 1.042/06A - quorum: M.A. 
[ADIADO POR UMA SESSÃO, a pedido do Vereador Francisco Duarte de Lima (Alemão 
Duarte)]. ITEM 3º - PL 21/15 - Processo n. 3.949/05A - quorum: M.A. [APROVADO POR 
DEZENOVE VOTOS: Ailton José de Lima (Ailton Lima), Almir Roberto Cicote (Dr. Almir 
Cicote), Evilasio Santana Santos (Bahia), Elisabete Tonobohn Siraque (Profª Bete 
Tonobohn Siraque), Aparecido Donizeti Pereira (Donizeti Pereira), Edson de Jesus 
Sardano (Edson Sardano), Eduardo Marchiori Leite da Silva (Eduardo Leite), José 
Francisco de Araujo (José de Araujo), José Montoro Filho (José Montoro Filho – 
Montorinho), Luiz Alberto Ferreira de Araujo (Luiz Alberto), Luiz Zacarias de Araujo Filho 
(Luiz Zacarias), Marcos Rodrigues Pinchiari (Dr. Marcos Pinchiari), Roberto Alves 
Rautenberg (Roberto Rautenberg), Ronaldo de Castro (Ronaldo de Castro), Geraldo 
Aparecido Juliano (Sargento Juliano), Ivanildo Pereira Lôbo (Sargento Lôbo), Francisco 
Duarte de Lima (Alemão Duarte), Antonio Rodrigues da Silva (Tonho Lagoa) e Antonio de 
Jesus Barbosa (Toninho de Jesus); ausentes: Carlos Roberto Ferreira (Carlos Ferreira) e 
Elian Saraiva Barbosa de Santana (Elian Santana)]. Às 17h12min, passa-se à 
EXPLICAÇÃO PESSOAL. VEREADOR AILTON JOSÉ DE LIMA (AILTON LIMA) – Fala 
que durante a sessão foi colocado pelo presidente para um funcionário da Casa que o 
vereador Ailton Lima, e principalmente o vereador Almir Cicote, são contra o aumento do 
tíquete dos funcionários, espera que tenha dito isso em tom de brincadeira e gostaria que 
essa questão fosse esclarecida pelo mesmo. Fala ainda que na última reunião com os 
integrantes da Mesa Diretora foi colocado que o orçamento da Câmara estava 
comprometido, mas verificou-se que esse quadro não existe e possivelmente haverá 
superávit ao final do ano. Registra ainda que não é contra, bem como o vereador Almir 
também não. Finaliza dizendo que sugeriu fosse dado um abono aos funcionários e que 
numa próxima oportunidade discutirá o projeto do código de ética da Casa. VEREADOR 
ALMIR ROBERTO CICOTE (DR. ALMIR CICOTE) – Primeiramente faz um resumo dos 
acontecimentos à época da eleição da Mesa Diretora. Em seguida fala que as 
conversações eram de sempre fazer administração conjunta não só do Grupo dos 12, 
como também a administração da Casa. Fala ainda que sua participação e do vereador 
Ailton Lima deu-se somente até a assinatura das nomeações indicadas pelo Presidente no 
início do seu mandato e a partir daí não houve mais reunião da Mesa para discutir 
assuntos relacionados a Casa. Fala ainda que foi informado por um assessor que os 
vereadores Cicote e Ailton Lima eram contra o reajuste no tíquete dos funcionários, que a 
informação saiu da sala da Presidência e que isso não é verdade, pois não houve reunião 
para discutir essa questão. Registra ainda que foi informado pelo presidente que a Câmara 
teria comprometido seu orçamento para o ano de 2015 e o que se verificou em seguida é 
que na realidade teria um orçamento com R$2milhões a mais do que no ano passado. 
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Finaliza informando que está aberto ao debate das questões da administração da Casa, 
bem como do código de ética. VEREADOR APARECIDO DONIZETI PEREIRA (DONIZETI 
PEREIRA) – Inicialmente fala que na última reunião entre os vereadores sugeriu, em 
virtude da lei que rege o orçamento da Casa, que fosse dado abono aos funcionários ao 
invés de aumento no tíquete, mas que cabe à Mesa propor a pauta para que os 
Vereadores tenham oportunidade de se manifestar acerca do assunto e acredita que 
nenhum será contra. Explica em seguida ao presidente que mesmo o ato que versa sobre 
a questão do aumento do tíquete precisa ser assinado pela Presidência e em seguida 
deve-se colher a assinatura dos Secretários. Salienta ainda que após discussões com os 
Vereadores os comissionados foram contemplados no projeto de reajuste que consta da 
Ordem do Dia. VEREADOR EVILASIO SANTANA SANTOS (BAHIA) – Considera essa 
discussão infeliz, a qual deveria ser feita no plenarinho. Fala que também votou no 
presidente Ronaldo de Castro, mas os assuntos desta Casa devem ser debatidos por 
todos os Vereadores e não somente por alguns. VEREADOR LUIZ ZACARIAS DE 
ARAUJO FILHO (LUIZ ZACARIAS) – Diz que o vale-refeição foi instituído na legislatura 
em que foi presidente e, juntamente com sua assessoria jurídica e da Casa trabalhou 
muito, principalmente em virtude de alguns vereadores terem sido contrários à época. 
Acerca do reajuste, é preciso ser conversado sobre um valor justo e isso sempre fez no 
seu mandato, porque esse é o papel da presidência. Manifesta-se favorável ao diálogo em 
todas as ocasiões. VEREADOR ROBERTO ALVES RAUTENBERG (ROBERTO 
RAUTENBERG) – Observa que o valor do vale-refeição está defasado e, se há verba para 
o aumento, não entende o motivo de não ser resolvida essa questão, já que todo ano a 
Casa devolve dinheiro para o Executivo. Salienta que será favorável ao projeto. Lembra 
projeto parado há vinte e três anos e que foi muito criticado por ter colocado novamente na 
pauta de votação. Finaliza dizendo que sua forma de trabalho não condiz com essa 
discussão sem finalidade na Tribuna. ASSUME A PRESIDÊNCIA O SR. EVILASIO 
SANTANA SANTOS (BAHIA). VEREADOR RONALDO DE CASTRO (RONALDO DE 
CASTRO) – Concorda que esse é um problema a ser resolvido pela Mesa, mas por ter dito 
ao Vereador Lôbo que o Vereador Cicote é contrário ao reajuste, começou toda essa 
discussão. Considera que tudo que o Vereador Cicote não está à frente, ele age de forma 
a destruir. Registra que todos os servidores já sabiam da sua proposta de aumento para 
R$800 e que, inclusive, foi feito estudo para que o valor fosse depositado diretamente na 
conta. Registra que até mesmo portarias de mudança de setor de funcionários não são 
assinadas pelos demais membros da Mesa. Diz ao Vereador Ailton Lima que não está 
terceirizando a Casa e discorda de sua visita ao Secretário Municipal para tratar da 
reforma no andar superior da Casa, a qual só ficou sabendo depois, por isso não aceitará 
esse tipo de atitude. Fala que não é o autor da obra, pois esta foi iniciada na presidência 
do Vereador Donizeti Pereira, e só está dando andamento. Pela ordem, o Vereador Ailton 
José de Lima (Ailton Lima) sugere seja concedido mais tempo de fala ao Vereador 
Ronaldo de Castro (Ronaldo de Castro), sendo indeferida pelo Presidente. Pela ordem, o 
Vereador Almir Roberto Cicote (Dr. Almir Cicote) invoca o art. 94, do Regimento Interno, 
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fala que sempre que ocorrer uma ação que ofenda sua moral, irá à tribuna para defendê-la, 
pois não pode se calar ao saber que o Presidente Ronaldo de Castro disse, pelos 
corredores, que os Vereadores Cicote e Ailton Lima são contra o reajuste do tíquete dos 
vereadores. Fala que o presidente não conseguiu explicar o que aconteceu com relação ao 
tíquete refeição e mais uma vez se enrolou, como vem se enrolando na gestão da 
presidência. Indaga onde está o documento que tem de ser assinado pelo 1º e 2º 
Secretários para que o reajuste seja dado, pois esse documento nunca foi apresentado. 
Pior. Fala da falta de diálogo entre o presidente e seus pares, os quais têm o direito de 
saber de todos os assuntos relacionados à Administração da Câmara. Cita problema da 
reforma e fala que procuraram o Secretário Paulinho para discutir o assunto, a fim de 
colaborar e não para despertar ciúme. Comenta reunião entre os vereadores para apreciar 
a pauta da Ordem do Dia, na qual o presidente não estava presente e talvez por isso 
conseguiu-se adiantar a discussão dos projetos. Pela ordem, o Vereador Ronaldo de 
Castro (Ronaldo de Castro) invoca o art. 94, do Regimento Interno, justifica que não estava 
presente, em virtude de compromisso com o secretário, e foi informado que todo mundo 
falava, mas quase nada ficou resolvido. Deixa claro que já fez reunião com os vereadores. 
Quanto à intervenção junto ao secretário, não aceita alegação de que o objetivo era ajudar, 
pois considera que cada um tem de cuidar do que lhe compete. Registra que está aberto 
para conversas, porém não necessita que ninguém interceda em seu nome, ainda mais 
sem ser comunicado. Lembra que os funcionários sempre souberam de sua intenção de 
aumentar o valor do vale refeição, porém alguns vereadores se posicionaram contra, mas 
não assumiram sua posição. Sobre a reforma, fala que a empresa contratada é péssima e 
comenta alto valor dispendido na nela, de R$2,400 milhões, sendo que o serviço não ficou 
a contento. Deixa claro que não espalhou para nenhum funcionário que os Vereadores 
Cicote e Lima são contra o aumento. ASSUME A PRESIDÊNCIA O SR. RONALDO DE 
CASTRO (RONALDO DE CASTRO). Pela ordem, o Vereador Aparecido Donizeti Pereira 
(Donizeti Pereira) invoca o art. 94, do Regimento Interno, ainda sobre a reforma, cita que 
em sua gestão foi contratada uma empresa para trabalho de reforço das pilastras do 
prédio, o que custará quase R$1 milhão. Fala que o presidente considera R$2,400 milhões 
para reformar 70% da Casa muito, talvez porque não saiba o que foi feito. Considera difícil 
discutir com quem não tem conhecimento do assunto, pois o presidente não sabe que o 
projeto de reforma elétrica está contemplado no projeto – cabeamento internet piso 
superior, equipamento, pontos de internet e telefonia, assim como o projeto de hidráulica, o 
que era urgente, pois, em 45 anos, a Casa nunca passou por reforma elétrica nem 
hidráulica. Aconselha o atual presidente a procurar o Ministério Público em busca de 
esclarecimentos acerca dos atos do presidente anterior. Fala da renovação da frota de 
veículos da Casa, contratação de nova empresa para fornecimento do vale refeição e 
projeto do ar-condicionado do plenário. Espera por novos projetos da atual presidência. 
Deixa claro que nenhum vereador é contra aumento do vale refeição, desde que o assunto 
seja debatido com todos os vereadores. Pela ordem, o Vereador Ailton José de Lima 
(Ailton Lima) invoca o art. 94, do Regimento Interno, entende oportuna a discussão na 
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tribuna, pois oferece a possibilidade de debate perante os presentes e os que 
acompanham em casa. Discorda do presidente que disse que não é político, pois o que 
seria alguém que se candidata, disputa eleição, ganha, participando de uma articulação 
grandiosa para a eleição da presidência. Deixa claro que participou da eleição do 
presidente, mas nem por isso irá se calar ou concordar com tudo. Diferencia conversa de 
reunião e corrige o que foi dito pelo Vereador Cicote, deixando claro que formalmente teve 
uma reunião com na SOSP, da qual participaram o presidente, o vereador Lima, o 
secretário Paulinho, arquiteta Érica, da Prefeitura e o engenheiro da SOSP. Sobre a 
questão dos funcionários, considera que esteja sendo feito jogo de cena, porque todos 
querem ser bonzinhos. Sugere que o Ato que está na Mesa seja passado para os 
vereadores assinarem. Registra que na reunião de segunda-feira foi sugerida a concessão 
de um abono, que não teria impedimento jurídico, e poderia ser um valor bem maior, 
enquanto abono. Com relação à Planvale, comenta que ouviu que o presidente decidiu, 
sozinho ou com sua assessoria, que esse cartão seria cancelado, porém, após 
determinada reunião ou conversa com os administradores da Planvale, o presidente 
preferiu continuar o convênio com a empresa. O Presidente Ronaldo de Castro (Ronaldo 
de Castro) afirma que nunca fez essa reunião. Nada mais havendo a tratar, o Presidente 
Ronaldo de Castro (Ronaldo de Castro) declara encerrada a presente sessão às dezoito 
horas e quatro minutos. Eu, Adriana Montealto Carneiro, Assistente de Taquigrafia e 
Atas, lavrei a presente Ata que lida e achada conforme, segue assinada pela Presidência e 
pelas Secretarias, devendo ser aprovada na sessão ordinária subsequente a esta. 
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